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Yeniliklerin yılı  
Sarten World Dergisi’nin elinizde tuttuğunuz bu yeni sayısı birçok bakımdan “özel” bir 

anlam taşıyor. 2013 yılının son dergisini sizlere sunarken, yeni bir yıla da “Merhaba” diyoruz. 

Sarten bünyesinde gerçekleştirdiğimiz pek çok çalışmanın sonucunu, elde ettiğimiz ödülleri, 

yeniliklerimizi ve Sarten’den önemli haberleri sizinle yine dergimiz aracılığıyla paylaşıyoruz. 

2014 yılına ilişkin hedeflerimizden önce 2013 yılında gerçekleştirdiğimiz birkaç başarıdan 

söz etmek istiyorum. Sarten olarak Ambalaj Sanayicileri Derneği’nin eylül ayında düzenlediği 

“Ambalaj Ay Yıldızları” yarışmasında 4 ödül birden kazanmanın haklı gururunu yaşıyoruz. Aldığımız 

bu ödüllerin sadece bizim değil, bizim eko sistemimizde yer alan siz değerli paydaşlarımızın 

desteğiyle gerçeğe dönüştüğünün bilincindeyiz. 

Bunun yanında sektörünün lider şirketi olma özelliğini her yıl tescil ettiren Sarten, Capital 

Dergisi’nin 500 dev şirket sıralamasına göre bu yıl da ambalaj sektörünün lideri oldu. Her yıl 

yayınlanan İSO’nun açıkladığı Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu araştırması sonuçlarına göre 

de şirketimiz, 126’ncı sırada yer alarak, sektör bağımsız büyüklüğünü bir kez daha ortaya koymayı 

başardı. 

2014 yılında sonuçlarını görmeye başlayacağımız yeni bir projeye de start verdik ve bilgi 

altyapımızı yenileme kararı aldık. Satıştan muhasebeye, üretimden insan kaynaklarına akla 

gelen tüm fonksiyonlarımızı kapsayan entegre bir bilgi sistemi olan ERP’ye (Kurumsal Kaynak 

Planlama) geçme kararı aldık. Bunun için sektörünün önde gelen oyuncularından SAP’nin iş ortağı 

Itelligence ile çalışmaya başladık. Projemizin ilk fazını Nisan 2014’te tamamlamayı planlıyoruz. Bize 

hız, verimlilik ve esneklik sağlayacak bu projeyle ilgili çarpıcı detayları Sarten World’ün ilerleyen 

sayfalarında okumanız mümkün. 

Hiç kuşkusuz bu başarıların ve yeni projelerin arkasında Sarten Ailesi’nin payı büyük. Yeni 

dönemde de geniş Sarten Ailesi’yle birlikte yeni projelere ve pek çok ilke imza atmak için 

çalışacağız. 

Yeni yıla yönelik yine iddialı hedeflere sahibiz. Sizlerin de desteğiyle ambalaj sektöründeki 

liderliğimizi sürdürmeyi amaçlıyoruz. Bildiğiniz gibi sektörde lider olmaktan çok bu liderliği 

sürdürmek ayrı bir beceri ve çalışma ister. Biz bunun bilincinde olarak yeni yatırımlara imza atmayı 

sürdüreceğiz. En önemlisi sektörümüzün en yenilikçi şirketlerinden biri olma misyonumuza daha 

fazla vurgu yapacağız. Sarten için 2014 yılı yeniliklerin yılı olacak. 

Birlikte gerçekleştirdiğimiz ve her geçen gün geliştirdiğimiz yeni projelerimizle, 41 yıllık geçmişe 

sahip şirketimizi her geçen gün bir adım daha ileri götüreceğiz. Bunu yaparken siz tedarikçilerimiz 

ve müşterilerimizle olan ilişkilerimize azami özeni göstererek, ambalaj sektöründeki yenilikleri ilk 

olarak sizlerin hizmetine sunmak, her zaman olduğu gibi 2014 yılında da ana stratejimiz olacak. Bu 

amaçla kaliteli, öncü ve yenilikçi çalışmalarımıza yeni dönemde de devam edeceğiz. 

İyi okumalar diliyoruz.

Sarten World 
Yayın Kurulu

Editör
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	 Gıda, kozmetik, kimya, zirai ilaç, madeni yağ alanlarına hizmet 
	 veren üretim  merkezi, gücünü ağırlıklı olarak Ege Bölgesi’ndeki  

	 bu sektörlerden alıyor. 

14 	Anahtar teslim kalite anlayışı 
	 Sarten’in geçmişinde kalite kontrolün önemi büyük. Şirket,  

	 kurulduğu ilk yıldan bu yana bu konuya özel önem veriyor. 
	 Bu nedenle şirket bünyesinde kalite kontrolün geçmişi oldukça  

	 eskilere dayanıyor. 

18 	 ”İstikrarlı büyüyoruz” 
	 OMV Petrol Ofisi, Türkiye’nin ikinci en büyük özel sektör şirketi.  

	 20,2 milyar TL’lik cirosuyla akaryakıt sektörünün n de önde gelen  
	 oyuncularından biri. Türkiye madeni yağ sektöründe 3 yıldır  
	 liderliğini koruyan şirketin ticari satışlar ve madeni yağlar  
	 direktörü  Sezgin Gürsu’yla konuştuk. 

22 	 ”Geleceğe yönelik planlarımız hazır” 
	 Akkim, yapı kimyasalları sektörünün önemli markalarından biri.  

	 12 yaşındaki genç şirket, ürettiği ürünleri Türkiye dışında 80 ülkeye  
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	 ihraç ediyor. Şirketin yönetim kurulu başkanı Mehmet Ali Akdemir,  
	 daha fazla ülkede, daha fazla müşteriye ulaşabilmek için ürün  
	 içeriklerini sürekli genişlettiklerini söylüyor.

26 	 “Kalite anlayışımız bizi başarıya taşıdı”
	 57 yıllık bir marka olan Teksüt’ün yönetim kurulu başkanı  

	 Cevdet Arınık’la, şirketin önemli gıda üreticileri arasına nasıl  
	 girdiğini ve son yıllarda gerçekleştirdiği büyüme ivmesinin  
	 detaylarını konuştuk. 

30 	 “Katma değeri yüksek işler yapıyoruz”
	 Matbaacılık sektörünün önde gelen şirketlerinden Çakırlar  

	 Matbaacılık  Yönetim Kurulu Başkanı Orhan Çakırlar’la yaşadıkları  
	 dönüm noktalarını ve Sarten’le olan ilişkilerini konuştuk.

34 	 “Daha verimli çalışacağız” 
	 Sarten Ambalaj, Ocak 2013’te bilgi altyapısını yenileme kararı aldı.  

	 Ardından ekip kuruldu ve yola çıkıldı. Projenin ilk fazının Nisan  
	 2014’te tamamlanması planlanıyor. Şirketin yönetim kurulu üyesi  
	 Zeynep Oğuz, sistemle birlikte çalışanların asıl işlerine odaklanma  
	 imkanına kavuşacağına dikkat çekiyor.

37 	 “Sarten bizim için bir gereklilik” 
	 Sarten’in 6 yıldır müşterisi olan Cosmos Lac, sprey boya  

	 sektöründe yıllık 2 milyon kutu üretim hacmiyle dikkat çeken  
	 şirketlerden biri. Cosmos Lac’in kurucuları olan 3 kardeş Achilles,  
	 Tasos ve Vasilis Segkos, sektörlerinde ambalajın önemini anlattı. 

40 	 “Müze insanın hayatını değiştirir” 
	 Türk edebiyatına damgasını vurmuş isimlerden Sunay Akın’la,  

	 son göz ağrı olan müzeciliği konuştuk. Akın’ın 20 yılını verdiği  
	 müzecilikle ilgili yorumları oldukça dikkat çekici. 

46 	 Ortadoğu’da misafirperver bir kent 
	 48 Saatte Dünya köşesinde Ürdün’ün başkenti Amman’ı mercek  

	 altına aldık. Hareketli günlerin yaşandığı bölgede durumu yerinde  
	 inceledik.  Arap misafirperverliği ve mutfağından aklımızda

	 kalanlar bu sayfalarda. 

46 	 Gezi: İstanbul’dan hızlı kaçış
	 İstanbul’da yaşamak zor. İş stresi, kalabalık, trafik derken  

	 zaman akıp gidiyor. Oysa İstanbul’a yakın mesafede,  yaz kış  
	 demeden her fırsatta kaçabileceğiniz pek çok tatil mekanı var.  
	 Dinlenmek, şehrin gürültüsünü geride bırakıp huzur bulmak  
	 istiyorum diyorsanız ve bunun için de uzaklara gidecek zamanınız  
	 yoksa işte kısa sürede ulaşabileceğiniz beş rota… 

50 	 İngilizce
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 Sarten’den Haberler

Sarten Ambalaj, 
faaliyet alanıyla 

ilgili fuarları yakından 
takip ederek bu fuarlara 
iştirak ediyor. Bu yılın 
önemli fuarlarından biri 
olan Rosupak Fuarı, 
18-21 Haziran tarihleri 
arasında Moskova’da 
gerçekleştirildi. Sarten 
Ambalaj, bu fuarda 
başarıyla yerini aldı. Bir 
başka önemli fuar olan 

Avrasya Ambalaj Fuarı 
ise 12-15 Eylül tarihleri 
arasında TÜYAP’ta 
gerçekleştirildi. Sarten 
Ambalaj, standında 
müşterilerini ve 
ziyaretçilerini ağırladı. 24-
26 Eylül tarihleri arasında 
İspanya’nın Madrid 
kentinde gerçekleştirilen 
Aerosol Kongre’sinde de 
Sarten Ambalaj başarıyla 
temsil edildi. 

Capital Dergisi, Türkiye’de ilk kez 
kadın istihdam rakamlarıyla 

öne çıkan şirketleri ortaya koyan 
“Kadın Dostu Şirketler” araştırmasını 
yayınlandı. Derginin aralık sayısında 
okuyuculara sunulan araştırmada, 
Türkiye’nin kadın dostu 100 şirketi 
belirlendi. Sarten Ambalaj da bu 
araştırmada 87. sırada yer aldı. 
Araştırmada, Türkiye’nin en büyük 500 
şirketi, öne çıkan holdingleri ve finans 
kuruluşları değerlendirildi. 2012 yılı 
rakamlarına göre 1978 çalışanı olan 
Sarten Ambalaj’da, 490 kadın çalışan 
istihdam ediliyor. Yani çalışanların 
yüzde 24,8’ini kadınlar oluşturuyor. 

FUARLARDA SARTEN RÜZGARI   SARTEN “KADIN 
DOSTU” SEÇİLDİ

Geçtiğimiz aylarda 
Dairy Pak Fabrikası’nda 
yemin töreni yapıldı. 
Törene Plastik Tedarik 
Zincir Grup Müdürü Ziya 
Lekesiz ve Plastik Grup 
Müdürü Nurlan İdemen 
de katıldı. Düzenlenen 
yemin törenine tam 
kadro olarak katılan 
Dairy Pak çalışanları, 
kalite seviyesini her 
geçen gün daha da 
yükseklere taşımak ve 
müşteri memnuniyetini 
sağlayabilmek adına söz 
verdi. Bu sözlerini de 
kalite yemin panosuna 
el izlerini bırakarak 
gösterdiler.

SARTEN
WORLD

Ambalaj Sanayicileri Derneği (ASD) 
tarafından düzenlenen Ambalaj Ay 

Yıldızları 2013 Yarışması ödül töreni, 2 Eylül 
2013 tarihinde Four Seasons Bosphorus 
Hotel’de gerçekleştirildi. Gecede 12 altın, 
16 gümüş, 16 bronz ve 52 yetkinlik ödülü 
sahiplerini buldu. Sarten Ambalaj da ödül 
töreninden başarıyla döndü.  Şirket 2 gümüş, 
1 bronz ve 3’te yetkinlik ödülü aldı. Chirton 
Ecco 300 ML oda spreyi ile Kahve Dünyası 
250 GR. kahve kutusu şirkete 2 gümüş ödül 
getirirken Denizatı 4 LT madeni yağ şişesi  
bronz ödül kazandırdı. Yetkinlik ödülleri 
ise Bunge Salat 5 LT formalı madeni yağ 
tenekesi, Denizatı 1 LT madeni yağ şişesi ve 
Koçak 4 LT madeni yağ şişesinin oldu. 

ÖDÜL YAĞMURU 

DAIRY PAK’TA 
YEMİN TÖRENİ 

Geçtiğimiz temmuz ayında 
Sarten Ambalaj’ın Gebze 

Fabrikası’nda eğitim toplantısı 
düzenlendi. Toplantıya, Support 
yazılım şirketinin temsilcisi Cihan 
Türkan katılırken Sarten Ambalajı, 
IT departmanından Ozan Babacan 
ile kalite departmanı ekibi temsil 
etti.  Toplantıda e-isoftDOC, 
e-isoftAUDIT, e-isoftDÖF ve 
e-isoftCCARE konu başlıkları ele 
alındı. Bu konu başlıklarıyla ilgili 
olarak yeni eğitim ve güncellemeler 
talep edildi.

YENİ EĞİTİMLER 
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Sarten Ambalaj, SAP geçiş 
sürecinde büyük bir dönüşüm 

yaşıyor. Bu değişimin her aşamasında 
ise bilgilendirme amaçlı toplantılar 
düzenleniyor. Geçtiğimiz haziran ayında 
kavramsal tasarım toplantılarına 
başlayan QM modülü, SAP toplantılarına 
katılamayan diğer kalite şeflerini de 
alınan kararlarla ilgili bilgilendirmek ve 
ortak bir kararda buluşabilmek adına 
temmuz ayı içerisinde bir araya geldi. 

AŞAMA AŞAMA DEĞİŞİM  

Lions Leo Dernekleri Esen İbak Özel Eğitim 
İş Uygulama Merkezi (Okulu), Lions 

Kulübü, Silivri Belediyesi ve hayırsever iş 
insanlarının desteğiyle kuruldu. Orta ve ileri 
düzeyde zihinsel engelli öğrencilerin eğitim 
gördüğü okula, Sarten Ambalaj da destek 
verecek. Şirket, müşterilerine göndereceği 
yeni yıl hediyelerini bu öğrencilerin katılımıyla 
hazırlayacak. Öğrenciler, Karacabey Sarten 
DairyPak’ta üretilen yeni plastik kutulara, 
çikolatalı drajeleri yerleştirerek hediyeleri 
hazırlayacak. Bu anlamlı hediyeler de Sarten 
müşterilerine ulaştırılacak. Böylece şirket, 
okula manevi ve maddi destek vermiş olacak.

Sarten Ambalaj, Türkiye’nin en büyük 
şirketlerinin değerlendirildiği çeşitli 

sıralamalarda başarısını artırıyor. Türkiye’nin 
lider iş dergisi Capital’in, “Türkiye’nin en 
büyük 500 özel şirketinin” 
sıralandığı Capital500 
Araştırması’nda, Sarten 
Ambalaj 244. oldu. Bir 
önceki yıla göre 4 basamak 
yükselen şirket, aynı 
araştırmanın sektörel 
sınıflandırmasında kağıt ve 
ambalaj sektörünün lideri 
durumunda.  Yine her yıl 
İstanbul Sanayi Odası tarafından yayınlanan, 
üretimden satışlara göre şirketleri sıralayan 
“500 Büyük Sanayi Kuruluşu” sıralamasında 
ise Sarten Ambalaj, 126. sırada yerini aldı.

SARTEN HEYETİ 
EMPAC’TE 

AMBALAJIN LİDERİ 

YENİ YIL HEDİYELERİ 
ÖĞRENCİLERDEN

PİLOT PROJE
Geçtiğimiz mayıs ayında Sarten 
Ambalaj Silivri Fabrikası’nda 
yalın üretim çalışmalarına teorik 
ve uygulamalı olarak başlandı. 
Yaklaşık 3 yıl sürecek olan 
çalışmalar hızla sürüyor. 
Silivri Fabrikası’ndaki yalın 
üretim çalışmaları, pilot proje 
niteliği taşıyor. Bu pilot çalışma 
ilerleyen zamanlarda diğer 
fabrikalara da taşınacak. 
Yalın üretim çalışmalarının 
ilk aşamasında Nezih Soydan 
tarafından eğitimler verildi. 
Ardından teorik ve uygulamalı 
çalışmalara geçildi. Bu 
kapsamda Nezih Soydan ile 
birlikte kapasite çalışmaları 
ve gelecek durum haritalarının 
çıkartılmasından sonra talep 
tahminleriyle ilgili çalışmalar 
devam ediyor. Lemi Güngördü 
ile birlikte de 5S, SMED ve 
Kaizen ile ilgili çalışmalara 
başlandı. Her ayın ilk günü 5S 
denetlemesi, Volkan Okusun 
tarafından üretim bölümlerinde 
ve ofislerde gerçekleştiriliyor. 
5S aksiyon planında belirlenen 
aksiyonların durumunun 
değerlendirilmesine göre 
puanlamanın yapıldığı 
çalışmada, bir önceki ayda 
belirlenen aksiyonlar yerine 
getirilmediğinde puan düşüşü 
yaşanırken alınan puan 
karşılığında ise altın, gümüş 
ve bronz bayraklardan biri 
veriliyor. Ayrıca her bölümde 
Kaizen konuları tespit edilerek 
çalışmalar başladı.

SARTEN
WORLD

Avrupa’daki büyük metal ambalaj 
üreticileriyle çelik ve kimyasal madde 

üreticilerini, ilgili birlik ve dernekleri de 
bünyesinde bulunduran EMPAC’in yıllık 
toplantısına, Zeki Sarıbekir başkanlığındaki 
Avni Topsak ve Rıdvan Eğin’den oluşan 
Sarten heyeti de katıldı. Toplantıda, çeşitli 
sunumlar yapılarak çalışma grup faaliyetleri 
gerçekleştirildi. Ayrıca EMPAC’in yıllık 
faaliyetleri de değerlendirildi. Ambalaj 
sektörünün en sıcak konularının ele alınıp 
tartışıldığı bu toplantıda, Sarten olarak 
EMPAC’in faaliyetlerinde daha aktif olarak yer 
alınması kararı alındı. 
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Fabrika / Petpak

Manisa Petpak Plastik Fabrikası, yıllık 130 milyon adetlik üretim kapasitesiyle Sarten’in plastik fabrikaları 
arasında 3’üncü sırada. Gıda, kozmetik, kimya, zirai ilaç, madeni yağ alanlarına hizmet veren üretim merkezi, 
gücünü ağırlıklı olarak Ege Bölgesi’ndeki bu sektörlerden alıyor. Petpak Fabrika Müdürü Erkan Özmekik, 
“Müşterilerimize yakın olmak ve ihtiyaçlarına hızlı cevap verebilmek bizim en büyük avantajımız. Manisa’daki 
konumumuz, müşterilerimizle daha yakın bir iletişim kurmamızı da sağlıyor” diye konuşuyor. 

Plastiğin uzmanıPlastiğin uzmanı
Manisa Petpak Plastik FabrikasıManisa Petpak Plastik Fabrikası
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sarten petpak 
fabrikası 
çağın ambalajı 
olarak 
bilinen pet 
ürünleriyle 
evrensel 
kullanıma 
ve başta gıda 
olmak üzere 
kozmetik, 
kimya, 
sağlık gibi 
sektörlere 
ürünleriyle 
farklı bir 
soluk getirdi.

SARTEN
WORLD

Sarten Manisa Yerleşkesi’nde yer 
alan Petpak Fabrikası, Amerikan 
Tech Group ile Sarten Ambalaj’ın 

ortaklığında 1997 yılında kuruldu. Manisa 
Organize Sanayi Bölgesi’nde yüksek tekno-
loji ürünü makinelerle Eylül 1997’de üretime 
başlayan fabrika, dar ve geniş ağızlı PET 
ambalaj üretmek amacıyla faaliyete geçti. 
O dönem, Ege Bölgesi’ndeki tarıma dayalı 
üretici şirketlerle gıda şirketlerinin plastik 
ambalaj ihtiyacını karşılamak temel hedefti.

Fabrika, çağın ambalajı olarak bilinen PET 
ürünleri ile evsel kullanıma ve başta gıda ol-
mak üzere kozmetik, kimya, sağlık gibi sek-
törlere ürünleriyle farklı bir soluk getirdi. 
Petpak’ı Fabrika Müdürü Erkan Özmekik, o 
dönemde alternatif tasarımlar ve özel kul-
lanımlara yönelik bilgisayar destekli yeni 
tasarımlar sunulduğunu söylüyor. Sağlanan 
servis, güvence, ürün kalitesi ve farklı mo-
dellerle bu ürünlerin piyasada kendini kısa 
sürede kabul ettirdiğini anlatıyor.

Kurulduğu ilk yıl 2 adet pet makinesiyle 
üretime başlandı. Bir yıl sonra 1 makine daha i-
lave edilerek büyüme sürdü. Pet makinelerin-
den sonra PET şişirme makinelerinin de gel-
mesiyle fabrika, hızlı bir şekilde büyümesini 
sürdürdü. Bu büyümeye paralel olarak kimya, 
kozmetik gibi sektörlerin müşteri portföyüne 
eklenmesiyle sektörel çeşitlilik de sağlandı. 

Piyasaya yeni bir soluk getiren Petpak,  
2005 yılı Ekim ayında tamamen Sarten bünye-
sine katıldı.

BÜYÜK KAPASİTE 
Petpak Fabrikası, bugün gelinen noktada 

8 Stretch Blow Molding ve 18 Blow Molding 
makineye ulaştı. Enjeksiyon makinelerinin de 
olduğu fabrika, 2012 yılına kadar 3 prosesin 
bir arada çalıştığı bir yapıya sahipti. Ancak, 
Karacabey’de uzman bir fabrikanın kurulma-
sıyla Nisan 2012’de enjeksiyon bölümü buraya 
taşındı.

Bugün Petpak Plastik Fabrikası, yıllık 130 
milyon adetlik üretim kapasitesine sahip. 
Petpak, Sarten’in plastik fabrikaları arasında 
kapasite ve makine parkuru sayısı açısından 
Karacabey ve Gebze’den sonra 3’üncü sırada 
yer alıyor. 20 bin m2 alan üzerine kurulu, 
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5 bin 9 bin m2 kapalı alana sahip üretim mer-
kezinde, 26 adet makinenin yanında etiketle-
me makineleri ile slevleme yapılan body sleev 
makineleri de mevcut. Tek katmanlı ve çok 
katmanlı şişeler üretebilen üretim merkezinde, 
hem küçük hacimli şişeler hem büyük hacimli 
kavanoz pet ambalajlar üretilebiliyor. Fabrika 
müdürü Erkan Özmekik, fabrikayı benzerlerin-
den ayıran önemli özellikleri ise şöyle sıralıyor: 

“Önemli özelliklerimizden biri, makine 
parkurumuzun çeşitliliğidir. Çok katmanlı 
(coex ) şişe üretebilen makine sayımız fazla. 
Hem 4 katmanlı hem de 6 katmanlı üretimler 
yapabiliyoruz. Pet bölümünde ise büyük ha-
cimli kavanoz üretebilen makineler sadece 
bu fabrikada var. Personel mevcudu olarak 
plastik fabrikaları arasında en fazla çalışana 
sahip fabrikayız.”

AVANTAJLI KONUM
“Müşteriye yakın olmak”, Sarten Ambalaj’ın 

ana felsefelerinden biri. Bu fabrikanın Mani-
sa’da kurulmasının arkasında da bu felsefe 
yatıyor. Erkan Özmekik, fabrikanın stratejik 
konumunu şöyle anlatıyor:

“Ege Bölgesi’nin tüm illerinde tarıma dayalı 
sanayi üretimi yapılıyor ve yine bu bölgede ku-
rulu kozmetik, zirai ilaç ve madeni yağ firmaları 
var. Bu bölgedeki gıda, kozmetik, zirai ilaç ve 
madeni yağ şirketlerine yakın olmak ve ihtiyaç-
larına hızlı cevap verebilmek bizim en büyük 
avantajımız. Manisa’daki konumumuz, müşte-
rilerimizle daha yakın bir iletişim kurmamızı 
da sağlıyor. Ayrıca fabrikamız, organize sanayi 
bölgesinde olduğu için buranın tüm avantajla-
rından da yararlanıyoruz. Organize sanayi, ken-
di elektriğini ve doğalgazını üretebiliyor, atık 
su ve yağmur suyu toplama ve taşıma hizmeti 
verebiliyor. Bunun dışında enerji santralinin yan 
ürünü olarak çıkan sıcak su ve buhar, sanayicile-
rin hizmetine sunuluyor, kullanma suyu temini 

ve dağıtımı yapılıyor; sağlık merkezi, itfaiyesi, 
çevre laboratuvarı, lojistik hizmetleri, sosyal 
tesisleri ile hizmet veren bir organize yapının 
içinde olmak da büyük bir avantaj.” 

Fabrikanın müşterileri arasında Opet, 
Total, BP, Lukoil, Colgate, Dalan Kimya, Pı-
nar, Eczacıbaşı, Tukaş, Tat, Yudum, Assan, 
Eker, Baktat, Yörsan, Agri Sciences, Agro-

Fabrika / Petpak

“FABRİKAYI BAŞARILI NOKTALARA TAŞIMAK İSTİYORUM”
SARTEN’DE KARİYER 1979 yılı Zonguldak 
Devrek doğumlu Erkan Özmekik, Sakarya 
Üniversitesi Makine Mühendisliği 
Bölümü’nden mezun oldu. İş hayatına, 2003 
Haziran ayında Sarten Ambalaj’ın Gebze 
Fabrikası’nda plastik bölümünde başlayan 
Özmekik, 3 yıl üretim şefi olarak görev 
aldıktan sonra Gemlik Fabrikası’na üretim 
şefi olarak geçti. Burada 2 yıl üretim şefi 
olarak çalıştı ve ardından 4 yıl boyunca 
da fabrika müdürlüğü yaptı. 2012 Ağustos 
ayında ise Manisa Petpak Fabrikası’na 

fabrika müdürü olarak atandı. 

HEDEF DENEYİM 10 yıldır Sarten’li olan 
Özmekik, ilk hedefinin Petpak Fabrikası’nı 
daha başarılı noktalara taşımak ve 
kendisine de yönetici olarak daha fazla 
tecrübe kazandırmak olduğunu söylüyor. 
Özmekik, “Üretimi sevdiğim için kendime 
ilk etapta kariyer hedefi olarak da Sarten’in 
tüm plastik üretim operasyonlarında 
deneyim kazanmayı ve görev almayı 
belirledim” diye konuşuyor. 

Çok katmanlı 
(coex) şişe 
üretebilen makine 
sayımız fazla. 
Hem 4 katmanlı 
hem de 6 katmanlı 
üretimler 
yapabiliyoruz. 
Pet bölümünde 
ise büyük 
hacimli kavanoz 
üretebilen 
makineler sadece 
bu fabrikada var.
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best, Burcu, Olca, Sibaş, Yonca, Sultan Gıda, 
Çelenlioğlu öne çıkıyor. Petpak’ta yurtdışı 
müşterilere de üretim yapılıyor. Bu müşte-
riler arasında ise Macaristan’da Kallos KFT,  
Kuzey Kıbrıs’tan Arsal Gıda, İsrail’den Ro-
senfeld, Yunanistan’dan Kozat adlı şirketler 
yer alıyor. Bunun dışında Beyrut, İngiltere ve 
Romanya’ya da ihracat yapılıyor.

BAŞARILI BİR YIL
2012’de 71 milyon kutu üretiminin yapıldığı 

fabrika, yüzde 55 kapasiteyle çalıştı.  2012’de 
yeni müşteri katılımlarının yanı sıra mevcut 
müşterilerle birçok proje geliştirerek yeni 
ürünleri devreye aldıklarını söyleyen Özme-
kik, stok ürün yelpazelerinin geniş olması ne-
deniyle pet müşterilerinde artış sağlandığını 
söylüyor. Özmekik, 2012’de yaptıkları çalış-
maları şöyle anlatıyor:

“Plastik ambalaj, ürünün dış görünüşüdür. 
Dolayısıyla müşterilerimizle yeni dış görü-
nüşler yaratma adına sıkı bir çalışma içinde 
olduk ve 2012’yi yeni projeler ve yeni ürünler 
açısından verimli geçirdik. Güngör ve Baktat 
şirketlerinde çeşitli hacimlerde yeni zeytin 
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pet kavanozları, Eker’de 1 LT ve 1,5 LT pet ay-
ran şişeleri,  Dalan’da yeni sıvı sabun şişele-
ri, Sultan Gıda’da ketçap-mayonez şişeleri, 
Assan’da ketçap şişeleri, Olca Gıda’da 1780 
ML ve galon pet kavanozları, Opet’te yeni 
Fuchs ürünlerini kapsayan birçok yeni ürün 
projemiz oldu. 2012’de toplamda 32 yeni ürün 
için kalıp yapımı, AR-GE departmanımız tara-
fından gerçekleştirildi.”

2013’ün ilk 8 ayını da başarıyla geride bıra-
kan fabrika, bir önceki yılın aynı dönemine gö-
re üretim adedini yüzde 14 oranında artırmayı 
başardı. Hammadde kullanım miktarı, yine 
bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 25 
arttı. Buna bağlı olarak kapasite kullanımı da 

SEKTÖRDE ÖNEMLİ 
Ambalaj, Türkiye’de 
plastiklerin yoğun olarak 
kullanıldığı sektörlerin 
başında geliyor. Kullanılan 
ambalaj malzemelerinin 
değer olarak üçte biri 
plastik. Türkiye’de kişi 
başına düşen plastik ambalaj 
tüketimi ise 24,7 kg. Plastik 
ambalaj ihracatı, sektörün 
toplam ihracatı içinde yüzde 
67 paya sahip.

YAYGIN KULLANIM Plastik 
ambalajlar çok geniş bir 
hammadde jeneriğinden 
üretilen binlerce çeşit 
malzemeyle ambalaj 
endüstrisinin her alanında 
kullanılıyor. Kolay şekil 
almaları, gazlara karşı 
koruyucu olmaları, hafif 
olmaları ve hijyenik olmaları 
nedeniyle özellikle kap, 
şişe, tepsi gibi ambalaj 
üretimlerinin en önemli 
hammaddeleri arasında yer 
alıyor.

AVANTAJLI MI? Plastik 
ambalajların avantajları, 
darbelere karşı iyi 
dayanması ve kırılma 
durumunda bile etrafa 
saçılmaması, hafif olması, 
estetik görünüm ve 
ultraviyole ışığına karşı 
koruma açısından çeşitli 
renklerde üretilebilmesi, 
şeffaf olması, kısa süreli 
üretimlerde ekonomik 
olması, cam ambalajla 
karşılaştırıldığında 
çok çeşitli şekillerde 
üretilebilme olanağının 
olmasıdır.

SARTEN
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“HER ALANDA 
KULLANILIYOR”

yükseldi. 2013’ün ilk 8 ayında mevcut müşteri-
lerle yeni projelerin sürdüğünü ve yeni ürünle-
ri devreye aldıklarını söyleyen Özmekik, yeni 
müşterilerin de kazanıldığını açıklıyor.

İLK SIRADA GÜVENLİK VAR
29 beyaz ve 135 mavi yakalı olmak üzere 

164 kişiye iş sağlayan fabrikanın çalışanları-
nın yüzde 55’i kadınlardan oluşuyor. Fabrika, 
3 vardiya ve 24 saat sistemiyle faaliyetlerini 
sürdürüyor. 

Üretim merkezinde çalışanlara büyük önem 
veriliyor. Bu amaçla çalışanlara yönelik yıllık 
düzenli eğitim planları gerçekleştiriliyor. Ay-
rıca çalışanların eksik yanlarını geliştirebilme 

Fabrika / Petpak




	sarten_sayi6_kapak.pdf

